
งานพัฒนาและจัดเก็บรายได้ กองคลัง

องค์การบริหารส่วนต าบลนาเดือ่

โทร.0-4205-6207

อกีเร่ืองทีผู้่ประกอบการไม่ควรมองข้าม!! ป้ายแบบไหน
ต้องเสีย และแบบไหนทีไ่ม่ต้องเสียาาีี?
มารู้ขอ้ก าหนดและอตัราภาษี (บงัคบัใช ้1 ม.ค. 65)เพื่อ
ช่วยวางแผนเร่ืองการจดัท าป้าย และภาษีใหก้บักิจการ
พร้อมขอ้ควรรู้อ่ืนๆ เก่ียวกบัภาษี

าาีีป้าย = าาีีทีจ่ดัเกบ็จากป้ายโฆีณา
ป้ายแบบไหนเสียาาีี ?
ป้ายแสดงช่ือ ยีห่อ้ เคร่ืองหมายท่ีใชป้ระกอบการคา้หรือเพื่อฆ ษณา
รูปแบบของป้าย?
ตวัอกัษร, ภาพ, เคร่ืองหมายท่ีเขียน, การแกะสลกั, จารึกวธีิอ่ืน

ป้ายไม่ต้องเสียาาีี
•ป้ายท่ีแสดงไวท่ี้สินคา้ /คน /สตัว์
•ป้ายท่ีแสดงหรือติดตั้งไวท่ี้ รถยนตส่์วนบุคคล/รถจกัรยานยนต/์รถ
บดถนน/รถแทรกเตอร์ รวมถึงบนยานพาหนะท่ีมีขนาดพ้ืนท่ีไม่เกิน 
500 ตร.ซม.
• ป้ายท่ีมีลอ้เล่ือน
• ป้ายของผูป้ระกอบการเกษตร (ส าหรับขายผลผลิตท่ีไดจ้ากการ
ท าเกษตรของตวัเอง)
• ป้ายของราชการ องคก์ารของรัฐ วดั/สมาคม/มูลนิธิ/ฆรงเรียน
เอกชน ท่ีแสดงไวต้รงอาคาร/บริเวณฆรงเรียน
• ป้ายท่ีแสดงไวใ้นบริเวณงานอีเวน้ทท่ี์จดัข้ึนเปคนคร้ังคราว
• ป้ายท่ีแสดงไวภ้ายในอาคารท่ีใชป้ระกอบการคา้ เพื่อหารายได้

ใครต้องเสียาาีีป้าย

•การโอนป้าย ใหผู้รั้บฆอนแจง้การรับฆอนเปคน
หนงัสือต่อเจา้หนา้ท่ี ภายใน 30 วนันบัแต่วนัรับ
ฆอน
•ป้ายที่ติดบนอสังหาริมทรัพย์ของบุคคลอ่ืน + 
มีพ้ืนท่ีเกิน 2 ตร.ม. ตอ้งมีช่ือและท่ีอยูข่อง
เจา้ของป้ายเปคนตวัอกัษรไทยท่ีชดัเจนท่ีมุมขวา
ดา้นล่างของป้าย

เอกสารแนะน าภาษีป้าย

ภาษป้ีาย

ขอ้ควรรูเ้กีย่วกบัภาษี

ป้าย

- อตัราภาษ ี(1
ม.ค.65)

- ตวัอย่างการ
ค านวณ

- ขอ้ควรระวงั



หลกัฐานในการย่ืน
ป้ายใหม่
1.บตัรประจ าตวัประชาชน
2.ส าเนาทะเบียนบา้น
3.เลขประจ าตวัผูเ้สียภาษี เลขท่ีทะเบียนการคา้
4.หนงัสือรับรองบริษทัหรือหา้งหุ้นส่วนจ ากดั (กรณีนิติ
บุคคล)
5.รูปถ่ายป้าย พร้อมขนาดกวา้ง x ยาว
6.ใบอนุญาตติดตั้งป้าย/ใบเสรคจรับเงินจากร้านท าป้าย
ป้ายเก่า
เหมือนป้ายใหม่ แต่ตอ้งแสดงใบเสรคจเสียภาษีป้ายของปีก่อน
ดว้ย

ผู้เสียาาีีป้ายควรระวงั
ต้องเสียเงนิเพิม่
ไม่ย่ืนแบบาายในก าหนด
ตอ้งเสียเงินเพ่ิม 10 % ของเงินท่ีตอ้งเสียภาษี
ยกเวน้ ไดแ้จง้ยืน่แบบก่อนเจา้หนา้ท่ีจะเรียกใหย้ืน่แบบ ใหเ้สีย
เงินเพ่ิม 5 % ของเงินท่ีตอ้งเสียภาษี
ย่ืนแบบไม่ถูกต้อง
ท าใหเ้สียภาษีนอ้ยลง เสียเงินเพ่ิม 10 % ของภาษีท่ีประเมิน
เพ่ิม
ยกเวน้ แกไ้ขแบบก่อนเจา้หนา้ท่ีแจง้การประเมินภาษี
ไม่ช าระาาีีาายในก าหนด
ตอ้งเสียเงินเพ่ิม 2 % /เดือน ของเงินท่ีตอ้งเสียภาษี


